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[bookmark: sub_1006]статьей 88 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации". В случае отсутствия мест в образовательной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в комитет по образованию города.
     2.5. Прием на обучение по основным общеобразовательным программам за счет средств бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов проводится на общедоступной основе, если иное не предусмотрено Федеральным законом. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".
[bookmark: sub_1007]    2.6. Учреждение обязано ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) с Уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся.
Учреждение размещает распорядительный акт органа местного самоуправления муниципального района, городского округа (в городах федерального значения - акт органа, определенного законами этих субъектов Российской Федерации) о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района, городского округа, издаваемый не позднее 1 февраля текущего года (далее - распорядительный акт о закрепленной территории).
[bookmark: sub_1008]   2.7. Учреждение с целью проведения организованного приема граждан в первый класс размещает на информационном стенде, на официальном сайте в сети "Интернет", в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о: 
· количестве мест в первых классах не позднее 10 календарных дней с момента издания распорядительного акта о закрепленной территории;
· наличии свободных мест для приема детей, не проживающих на закрепленной территории, не позднее 1 июля.
[bookmark: sub_1009]   2.8. Прием граждан в Учреждение осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства.  
Учреждение может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.
В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:
а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;
б) дата и место рождения ребенка;
в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;
г) адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);
д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка.
Для приема в Учреждение:
родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя, свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории;
письменное согласие родителей (законных представителей) на использование персональных данных ребенка (в добровольном порядке).
 При подаче заявления родители (законные представители) ребенка, не являющегося гражданином Российской Федерации, представляют:
- документ, удостоверяющий личность ребенка – иностранного гражданина (паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина) или документ, удостоверяющий личность ребенка без гражданства в Российской Федерации (документ, выданный иностранным государством и признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства, либо разрешение на временное проживание, либо вид на жительство, либо иные документы, предусмотренные федеральным законом или признаваемые в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства);
- документы, подтверждающие законность пребывания (проживания) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, в Российской Федерации: виза и (или) миграционная карта, либо иные документы, предусмотренные федеральным законом или международным договором Российской Федерации.
Родители (законные представители) ребенка, не являющегося гражданином Российской Федерации, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документов, подтверждающих родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации. 
Лицо, осуществляющее прием заявления, в случае необходимости копирует представленные документы, заверяет копии, после чего оригиналы документов возвращает родителю (законному представителю) ребенка. 
Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в Учреждении на время обучения ребенка.
[bookmark: sub_1010]2.10. Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.
2.11. При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело, выданное учреждением, в котором он обучался ранее. При отсутствии личного дела обучающегося Учреждение вправе самостоятельно выявлять уровень его образования. Порядок промежуточной аттестации устанавливается Учреждением самостоятельно и закрепляется локальным актом.
[bookmark: sub_1011]2.12. При приеме в Учреждение для получения среднего общего образования представляется аттестат об основном общем образовании установленного образца.
[bookmark: sub_1012]2.13. Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в Учреждение не допускается.
[bookmark: sub_1014]2.14. Прием заявлений в первый класс Учреждения для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.
Зачисление в Учреждение оформляется приказом директора в течение 7 рабочих дней после приема документов.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
При окончании приема в первый класс всех детей, проживающих на закрепленной территории, осуществляют прием детей, не проживающих на закрепленной территории, ранее 1 июля.
[bookmark: sub_1015]  2.15. Для удобства родителей (законных представителей) детей Учреждение устанавливает график приема документов в зависимости от адреса регистрации по месту жительства (пребывания).
[bookmark: sub_1016]2.16. При приеме на свободные места детей, не проживающих на закрепленной территории, преимущественным правом обладают дети граждан, имеющих право на первоочередное предоставление места в Учреждении в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.
[bookmark: sub_1013]2.17. Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации, уставом Учреждения фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.
Подписью родителей (законных представителей) ребенка фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
[bookmark: sub_1017]2.18. Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.
[bookmark: sub_1018]2.19. Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в Учреждении, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью директора Учреждения, ответственного за прием документов, и печатью.
[bookmark: sub_1019]2.20. Распорядительные акты  о приеме детей на обучение размещаются на информационном стенде Учреждения в день их издания.
[bookmark: sub_1020]2.21. На каждого ребенка, зачисленного в Учреждение, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы.
1. Порядок приема обучающихся в 10-е классы
3.1. В 10-е классы принимаются выпускники 9-х классов, получившие основное общее образование, по заявлению родителей (законных представителей). Прием заявлений начинается после получения аттестатов об основном общем образовании.
1.2.  Порядок приема обучающихся в профильные классы определяется учредителем.
1.3.  Количество 10-х классов, открываемых в Учреждении, должно обеспечивать прием всех обучающихся в учреждении, освоивших программу основного общего образования и желающих получить среднее (полное) общее образование.
1.4.  Зачисление учащихся в 10 класс определяется общим порядком приема в Учреждение.
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ITpasuna npuéma odyuaronmxes B MbOY « Kaunckasa COIL»

1. O6mue noaoxkenus.

1.1.  Hactosiuiee nosioxeBue pa3paborano ¢ HENIbIO COOMIO, ICHUS 3aK0H0 TellbeTia PO
B 00nacTi 0OpazoBaHus B HacTh npHéMa H niepero;ia 1 paxiad MbOY «Kaunckas
COUI» (nanee Yupexiacnue) oCHOBaHWH OTHHCIICHHS 00YUAIOIIHXCH 13
YUPEKAECHUS U 00ECHEHeHNE UX 11paBa Ha NoAyHeHHe 001ero 00pa3oBaHus,

1.2, Hactosmee nonoxkenue pazpaborano na ocnone Koucinryuuu PO, 3akona PO « O6
oOpaszoBanumu B POy, Genepanbhbix 3aKoH0B « OO ocHoBax CUCTEMLI ITPOPUIAKTHRH
0e3Ha/I30PHOCTY M NIPABOHAPYINCHUH HECOBEPIIEHHONC THUXY. « O Ipukancrie
POy, « O Gemennax». « O BBIHVIKICHHBIN HEPCCeICHIEN», « O NpuncioM
DOJIOKCHUY HHOCTPAHHBIX Fpaician 8 POy, « O repconaiibHbIX JatiinhiNm,
CAHUTAPHO-ITHICMUOJIOTHUCCK N NPaBk W Hopmaturos Canllubl 2.4.2.2821-10.
3aKOHOB AnTaiickoro kpas « O6 oGpazosanumn B AjtaiickoM Kpaey. « O0 ocnoBax
CUCTEMBI TPOPUIAKTHKY OE3HAT30PHOCTY W NTpaBOHAPY IHIEHUH
HECOBEPUIEHHOJCTHUX B ANTANCKOM KPae» B HHTEPECAN COUHAIILHO 30IIIHTHI ACTCH
U IIOJAPOCTKOR, obecneveHue npan Ha noayucHue obmer o odpazoBani .

2. Hopsipox npuéma rpawaan,

2.1, Tlopsaox npuénma rpask/1ai Ha 00yueHue 10 00pas’oBaTelibHBIM TTPOIHIAMMAM
HayaabHOro o0niero oOpa3oBanis. OCHOBHOIO 001ICT0 oOpa3oBaAHMS . CPEHETO
obutero obpazoanus (1anee Hopsjox) peraaventupyer npuésm rpasctad PO (nanee
— FPaXAaHe, IeTH) B YUPEKACHHH. OCYHIECTBISIONEC 00Pa30BATE!LINVIO 1
JESATENBHOCTE 110 00Pa30BATCIBLHEIM TPOIPAMMAM HAUL 1LHOTO 001mero
o0pazoBaHus. OCHORBHOI'O 00H1e1r0 00pa3z0RAHMs. CPC/1HTT O 0011Ero OOPA30RAHUS.

22, [Tlpuem vHOCTPaHHBLIX MPANIAH 1 THIL OC3 TPAK/IAICTRE. B TOM UHCIIC
COOTEYECTBEHHUKOB 38 PYyOE)OM. B YUPEWICHHE /TS OOVUCHHS 110
00pazoBaTeIbHBIM [TPOrPaMMaM 3a CHET OIOJIKETHRIX dCCHTHORAHMI (he 1epaibHOTo
Oro10KeTa, OHOKETOB CYOBEKTOB PD 1 MECTHBIX G10/KUTOB OCYIICCTRIISIETCS B
COOTBETCTBHH ¢ MEX/IYHAPOAHKIMU Jlorosopamu PD, e tepaibHbiM aK0HOM 0T 29
nekabpst 2010roia No 273 @3 «O6 obpazosannn s Poceniickoit Meepanun» 1
Hactosum Topsiakom.

2.3. llpaBuna ripueMa B YUPCKICHHC (1OJKHO OOCCHCUUBATL TTPUEM I'Dusk, 1@, KOTOPLIC
NIPOKUBAIOT HA 3AKPETIEHHOW TCPPUTOPHM (IIpHKa3 KoMurera no odpazoranuio ot 28.02.2014
Ne254-och «O 3akpenicHun ONPEICICHHBIN TEPPUTOPHIT 38 MYHIHIHIAIBHEINIL QIO KETHBIMH

06HI€O6P&3OBHT€H})HbIMl/I VUPCHJICHHAMMY 1 MMCHOT HHPABO Ha HOIVUCHWC obuciv \')6]321'3038!”15[.

2.4 B npueme 8 YUpemgaenne MoxKeT OblTh OTKA3aHO TOINLKO 1O HPUUMHE OTCY TCTBIS B HCM
CBOOOAHBIX MECT, 338 HCK/IFOUCHHCM CJYUACE, HPSAYCMOTPCHIILIN uactsvi 5 n O crarbu 07 u
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