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                                                                                                                                       1.ПАСПОРТ  КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ                МОУ « Каипская СОШ»
Паспорт программы развития школы. 

Настоящая программа определяет концепцию развития школы и основные направления деятельности по ее реализации. 

Наименование программы 
Целевая комплексная программа развития муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  села Каип Ключевского района Алтайского края. 

Разработчики программы 
Совет учреждения,  предметные методические объединения, творческие группы учителей–предметников.

Исполнители программы 
Администрация района, администрация школы, педагогический и ученический коллектив муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с Каип Ключевского района Алтайского края, родительская общественность, социальные партнеры школы (районная библиотека, Дом культуры). 

Научно-методические основы разработки Программы
Конституции Российской Федерации; закона Российской Федерации «Об образовании» и Концепции проекта нового федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»; 

 Указа Президента РФ от 12.05.2009 № 536 «Об основах стратегического планирования в Российской Федерации»; 

 Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», утвержденной Президентом Российской Федерации от 04.02.2010г., Пр-271; 

 Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373; 

 Плана действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.09.2010 № 1507-р; 

Плана мероприятий по модернизации общего образования, направленных на реализацию в 2011-2015 годах национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Алтайском крае.                                                                                            Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребёнка
Пакет нормативно-правовых документов, регламентирующих развитие образовательных учреждений Алтайского края.

Пакет нормативно-правовых документов, регламентирующих развитие образовательных учреждений Ключевского  района. 

Пакет нормативно-правовых документов, обеспечивающих деятельность МОУ « Каипская СОШ»: 

- Устав школы 

- Коллективный договор 

- Правила поведения учащихся 

- Положение о Совете школы 

- Положение о педагогическом совете 

- Нормативно-правовая база, регламентирующая проведение аттестации учащихся 

- Положение о конфликтной комиссии 

- Положение о методическом объединении 

- Положение о фонде Всеобуча 

-Положение о материальном стимулировании работников МОУ                « Каипская СОШ» 

- Положение о родительском комитете школы и другие. 

Положения могут разрабатываться дополнительно. В действующие Положения могут быть внесены изменения. 

· Основные этапы и формы обсуждения и принятия программы 
· 1 этап . Обсуждение программы на заседаниях школьных методических объединений и творческих групп, ученических и родительских собраниях. (  май 2010г.)                     
2этап . Расширенное заседание Совета учреждения в форме конференции с участием представителей всех организационных структур управления школой. (  август2010)        

· С кем согласована 
· Программа развития муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Каип Ключевского района Алтайского края согласована с администрацией по образованию Ключевского района Алтайского края. 

· Кем принята Программа 
· Комплексная программа развития муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Каип Ключевского района Алтайского края принята и утверждена на заседании педагогического Совета школы (протокол №  16     от 27.05.2010      г.). 

· Комплексная программа развития муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы с Каип Ключевского района, представляет собой долгосрочный нормативно – управленческий документ, характеризующий имеющиеся достижения и проблемы, основные тенденции, главные цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития учащихся и особенности организации кадрового и методического обеспечения педагогического процесса и инновационных преобразований учебно-воспитательной системы, основные планируемые конечные результаты, критерии. 

· Школа должна помочь ребенку удовлетворить свои образовательные запросы, свое человеческое начало, выработать положительную систему мировоззрения. Муниципальное образовательное учреждение ориентировано на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей, личностных склонностей, способностей. 

· Цели и задачи программы 
· Цель : Определение общей концепции развития школы и основных направлений ее деятельности, определение роли и места школы в образовательной сфере района и края. 

· Задачи: 
· 1.Формирование духовно и нравственно развитой личности, обладающей гражданской позицией, навыками нравственного поведения. 

· 2.Совершенствование системы воспитания здорового образа жизни и формирование у учащихся целостного отношения к своему здоровью.  

· 3.Совершенствование работы, направленной на демократизацию процесса обучения и взаимодействия субъектов образовательного процесса «ученик-родитель-учитель». 

· 4.Совершенствование системы повышения квалификации педагогов школы, повышение престижа педагогического труда, укрепление кадрового потенциала. 

· 5.Создание и утверждение нормативно-правовых документов, обеспечивающих деятельность программы развития школы. 

· Приоритетные направления программы 
· 1.Укрепление и сохранение здоровья детей. 

· 2.Развитие воспитательного потенциала с использованием традиций, современного опыта и инноваций. 

· 3.Создание условий для получения качественного образования. 

· 4.Создание в рамках школы открытого информационного пространства. 

· 5.Школьное самоуправление. 
· Ожидаемые результаты программы и индикаторы для оценки их достижения 
· 1.Достижение заданного качества образования, обновление содержания и технологий обучения с учетом современных требований к ним. 

· 2.Дифференциация и индивидуализация обучения в системе непрерывного образования. 

· 3. Повышение воспитательного потенциала образовательного учреждения в гражданском формировании, профессиональном самоопределении и творческом становлении личности. 

· 4.Максимальный учет интересов и желаний учащихся и их родителей в выборе содержания и технологии учебно-воспитательной работы. 

· 5.Создание условий для творческой самореализации учителя. 

· Критерии достижений прогнозируемых результатов: 
· - наличие у учащихся (выпускников) серьезной базы знаний, умений и навыков и способностей их переноса в новые условия и новые виды деятельности; 

· -умение эффективно использовать новый запас знаний; 

· - потребность к непрерывному образованию; 

· -умение быстро адаптироваться к новым видам деятельности; 

· -способность работать в интенсивном интеллектуальном режиме; 

· -наличие устойчивых нравственных качеств и свойств личности. 

· Срок действия программы 
· Начало программы: 01.09.2010
· Окончание программы: 01.09. 2015
· Этапы реализации программы 
· 1-й этап - подготовительный (  2010-2011 уч.г.)                  
· Задачи: 
· •  Поиск и коррекция инновационных технологий, форм, методов и способов обучения и воспитания с учетом личностно значимой модели образования. 

· •  Изучение современных технологий, обобщение педагогического опыта школы. 

· Ожидаемый результат: 
· Используя аналитико-диагностические результаты, определить стратегию и тактику дальнейшей деятельности. 

· 2-й этап – практический (  2012-1014уч.г.)                            
· Задачи: 
· •  Апробация и использование в учебно-воспитательном процессе личностно ориентированных технологий, приемов и методов обучения и воспитания школьников, социальной и психолого-педагогической поддержки личности ребенка в процессе развития и раскрытия его индивидуальных особенностей. 

· Ожидаемый результат: 
· Построение личностно ориентированной модели школы. 

· 3-й этап – обобщающий ( 2014-2015уч.г.)                          
· Задачи: 
· •  Самоконтроль и экспертная оценка результатов обучения, воспитания и развития за 5 лет. Соотношение результатов реализации программы с поставленной целью и задачами. 

· Ожидаемый результат: 
· Определение путей дальнейшего развития на основе самоанализа работы школы в период действия программы развития. 

2.  ПАСПОРТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
МОУ « Каипская средняя общеобразовательная школа» открыта в 1973 году. Учредители школы: комитет администрации Ключевского района по образованию.
Здание школы – типовое, с двумя пристройками. В школе имеются семнадцать учебных кабинетов, актовый зал, спортивные площадки, спортзал (18м/9м), тренажёрный зал (13 м/ 7м) мастерские, кабинет обслуживающего  труда, музей «История села», библиотека, столовая (на 100 мест), компьютерный класс.  Техническое состояние школы – удовлетворительное. Школа I, II и III ступени работают в режиме пятидневной рабочей недели.  Продолжительность урока  40 минут. В первом классе 35 минут. Вторая половина дня – индивидуальные консультации,  секции, факультативы, общешкольные творческие дела и дела классов.
3.ПРОБЛЕМНЫЙ АНАЛИЗ СИТУАЦИИ
Школа функционирует в  здании постройки 1973 года, которое нуждается уже в капитальном ремонте.. 

        Школа подключена к сети Интернет, скорость подключения не соответствует   заключённому договору, что вызывает трудности в работе. На образовательную среду в  школе большое влияние оказывает её расположение на дальнее расстояние от райцентра 50км.  Культурного центра в селе нет. Отсутствие возможности взаимодействия с другими культурными центрами не позволяет обеспечить в достаточной степени удовлетворение интеллектуальных, эстетических, спортивных потребностей школы. Воспитательная система школы ориентируется в основном на воспитательном  потенциале школы. Материальная база школы не обновляется уже много лет. Летом 2008 года был произведен частичный ремонт кровли здания. Уже два года на ремонт школы не выделялись средства.  Учебные классы и косметический ремонт школы делается за счёт спонсорской  помощи. Школа находится на бюджетном финансировании. Финансирование школы осуществляется на основании сметы целевого расходования средств, предусмотренных сметой. Для улучшения материальной базы привлекаются средства спонсоров. За их счет заменена посуда в столовой, приобретён фотоаппарат, спортивный инвентарь.
Образовательный процесс осуществляют 13 педагогов. Средний возраст педагогического коллектива 48лет. Средний стаж работы – 24 года. Основную часть коллектива составляют учителя со стажем свыше 25 лет.  В образовательном учреждение через 5 лет возникнет кадровая проблема,  так как большая часть коллектива будет пенсионного возраста. Молодые специалисты  в село не поедут, нет возможности в предоставлении им жилья, нет перспективы для развития.
На данный момент школа является малочисленной, численность учеников составляет 56 человек. Семьи выезжают из села, по причине безработицы, нет социальной сферы. В будущем учебное заведение может перейти в статус основной школы.  Социально-экономические преобразования, характерные для России последних десятилетий, резко изменили экономические и ценностные ориентиры российского общества, что повлекло за собой изменение целей и задач, стоящих перед образованием. Рассматривая противоречия, характерные для современного образования, а также результаты моногоаспектного анализа деятельности школы, мы получили возможность обозначить проблемы, которые возникают в нашей школе в период модернизации.

Формирование учебно – познавательной деятельности.

Важным представляется требование к такому результату образования, как сформированность учебно-познавательной деятельности учащихся, которая, являясь совместной деятельностью взрослого и школьника, обеспечивает протекание познавательных процессов, а также социализацию подрастающего поколения. Уровень сформированности учебно-познавательной деятельности у многих  учащихся нашей школы не соответствуют современным требованиям. Это объясняется рядом причин. Во-первых, обучающимся не всегда понятна цель их деятельности, тем самым не происходит сдвига мотива на цель, во-вторых, на второй ступени обучения наблюдается резкое снижения уровня мотивации учащихся, (с ростом количества учебных предметов в сложном подростковом возрасте учащиеся исчерпывают свой потенциал и не стремятся преодолевать возникшие препятствия, видя перед собой не высокие образовательные запросы родителей, семьи).  В результате более 40% учащихся на уроке остаются пассивными. В-третьих, успешность учебно-познавательной деятельности зависит от уровня сформированности обще учебных умений, навыков и исследовательской культуры школьников. Здесь необходимо обратить внимание на преемственность в их формировании. Кроме того, работа в развивающемся образовательном учреждении невозможна без внедрения в практику современных технологий обучения. Наиболее творческие педагоги школы изучают и внедряют новые эффективные формы, методы и приемы обучения. Но есть и такие, которым трудно менять себя, уходить от методов вербального общения, строить учебный процесс, исходя из интересов, потребностей и возможностей обучающихся.

Таким образом, с одной стороны, требуется, чтобы выпускник школы свободно владел знаниями и умениями для осуществления познавательной деятельности, проявляя творческую активность, с другой стороны, школа не обеспечивает  в полной мере формирование у выпускников данных качеств, что не отвечает потребностям общества.

 Считаем, что одним из способов решения этой проблемы является применение исследовательского подхода в обучении школьников. Их приобщение к началам исследовательской деятельности возможно и вполне осуществимо через урок, дополнительное образование, защиту проектов и рефератов, научно-образовательную и поисково-творческую деятельность. Очень важно, чтобы процесс обучения началам научного исследования представлял собой поэтапное, с учетом возрастных особенностей, целенаправленное формирование всех компонентов исследовательской культуры школьников.

Компонентами исследовательской культуры школьников являются:

·        Мыслительные умения и навыки.

·     Умения и навыки работы с книгой и другими источниками информации.

·        Умения и навыки, связанные с культурой устной и письменной речи.

·        Специальные исследовательские умения и навыки в старших классах.

Сохранение и укрепление здоровья участников образовательного процесса.

На современном этапе в России наряду с повышением качества образования большое внимание уделяется улучшению состояния здоровья учащихся. В национальной доктрине образования РФ говорится, что система образования призвана обеспечить «воспитание здорового образа жизни, развитие детского и юношеского спорта»,  но ученые отмечают, что, несмотря на множество моделей здорового образа жизни, новых учебных программ и методических рекомендаций по физическому воспитанию учащихся, ощутимых результатов на сегодня нет. Анализ состояния здоровья наших школьников показывает, что наблюдается тенденция к ухудшению здоровья детей школьного возраста по отдельным показателям заболеваний. Результаты свидетельствуют о том, что всего,,,,,,, школьников являются здоровыми. Если говорить  про детей, отнесенных ко второй группе здоровья, то большинство из них имеют либо нарушения осанки или зрения, хронических заболеваний.

Не вселяет оптимизма и анализ состояния здоровья учителей школы. Среди заболеваний наиболее часто встречаются заболевания сердечно-сосудистой системы,  зрения, остеоходроз. На данный момент здоровье не занимает приоритетного места в иерархии ценностей педагогов. На сегодняшний день можно говорить об отсутствии валеологической культуры среди кадрового состава школы.

Для обеспечения сохранения и укрепления здоровья субъектов образовательного процесса в программе развития школы необходимо реализовать следующие направления деятельности:

·        Обеспечение сохранения и укрепления здоровья школьников.

.  Обеспечение формирования здоровьесберегающих культурных традиций семьи

·        Обеспечение здоровьесберегающей деятельности педагога.

Отсюда возникает необходимость в организации целостной системы физкультурно-оздоровительной работы. Для этого школа имеет необходимые помещения и квалифицированного специалиста. Однако требуется замена некоторого спортивного оборудования современным, требует дооборудования школьный стадион, необходимо восстановление беговой дорожки, полосы препятствий, оборудование детской площадки для игр.

Информатизация школы.

Развивая идею становления успешной личности, педагогический коллектив школы пришел к выводу, что успех в современном динамично развивающемся обществе без эффективного использования компьютеров, внесения качественных изменений в организацию и содержание всего образовательного процесса на основе использования информационных технологий невозможен. Информационные технологии обучения должны стать обычным инструментарием учителя, ученика и родителя, а также администрации школы; должны способствовать организации эффективного взаимодействия между всеми субъектами информационно-образовательного  пространства. 

Необходимость использования информационных технологий в процессе управления образовательным учреждением   обусловлена рядом факторов. Во-первых, все большим становится поток информации, во-вторых, механическая обработка без определенного стандартного алгоритма не дает оперативных данных, позволяющих принимать оптимальные управленческие решения, в-третьих, работа школы в инновационном режиме требует многогранного анализа образовательной деятельности, прослеживания динамики изменений и своевременной корректировки.

Потребности участников образовательного процесса.

Анализ перечисленных выше направлений показывает, что они являются актуальными и востребованными участниками образовательного процесса нашей школы (учителями, обучающимися, их родителями), которые видят  образовательное учреждение как открытое образовательное пространство с созданными условиями для личностного роста всех субъектов образовательного процесса. 

Родители обучающихся хотят, чтобы школа

·       обеспечила возможность получения ребенком качественного основного  общего и среднего (полного) общего образования,

·        воспитывала самостоятельность в решении жизненных проблем,

·  создала условия для удовлетворения интересов и развития разнообразных способностей школьников, формирования и овладения современными информационными технологиями, сохранения и укрепления  здоровья детей, 

Обучающиеся хотят, чтобы в школе

·        было интересно учиться,

·        имелись комфортные психолого-педагогические и материальные условия для успешной учебной деятельности, общения и самореализации.

Педагоги ожидают

·        улучшения материально-технического обеспечения  образовательного процесса

·        создания условий для творческой самореализации в профессиональной деятельности.

Приоритеты программы развития и предпосылки успешного их решения.

Учитывая выше изложенное, педагогический коллектив определяет для себя  в качестве  приоритетных на период реализации программы следующие проблемы:

1.  повышение уровня сформированности навыком учебно-познавательной деятельности школьников;

2. преодоление тенденции к ухудшению здоровья обучающихся и педагогов по отдельным показателям заболеваний;

3. формирование единого информационного образовательного пространства школы;

4.     формирование экологической культуры школьников и родительского сообщества;

5.     формирование духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств в личности. 

4. КОНЦЕПТУАЛЬНОЕ ВИДЕНИЕ ОБРАЗА БУДУЩЕГО СОСТОЯНИЯ ШКОЛЫ.
При формировании концепции будущего нашей школы мы исходили из необходимости реализации стратегии  модернизации школьного образования  и важности удовлетворения запросов основных участников образовательного процесса – обучающихся, их родителей и педагогов.

Современное общество нуждается в особом типе личности – личности, которая не просто приспосабливается к существующей реальности, а стремится к достижению успеха, проявляя активность, инициативность и ответственность к изменению объективного положения вещей не только в частной, но и социальной жизни. Она стремится быть субъектом своей жизни, обеспечивая тем самым личностный и социальный прогресс. 

Миссия школы.

Миссию школы мы видим в создании такого образовательного пространства, которое позволит создать ситуацию успеха каждому обучающемуся, обеспечить его личностный рост, сохранить физическое и нравственное здоровье, подготовку к полноценному и эффективному участию в общественной и профессиональной жизни в условиях информационного общества.

Такая трактовка миссии школы логично подвела нас к выбору адаптивной модели школы, которая способна удовлетворить образовательные потребности всех субъектов образовательного процесса, которая реализует личностно-ориентированную концепцию образования.

Образ выпускника школы.

Моделируя образ выпускника, мы исходим из того, что он представляет собой динамичную систему, которая постоянно изменяется, самосовершенствуется, наполняясь новым содержанием. Значит, образ выпускника – это не конечный результат, не итог развития личности, а тот базовый уровень, развитию и становлению которого должна максимально способствовать школа. Выстраивая концепцию развития школы, мы ориентируемся на два взаимосвязанных аспекта: личностный рост учащегося и построение открытого информационного пространства. Это подвело нас к определению образа выпускника школы, как успешной, социально-интегрированной и инициативной личности, способной к постоянному жизненному самосовершенствованию в условиях информационного общества. Содержательно наполняя этот образ, мы определили такие его составляющие, как компетенции и качества личности: 

·        Предметно-информационные компетенции: умение работать с учебной информацией, критически её воспринимать и обрабатывать.

·        Деятельностно - коммуникативные: способность к сотрудничеству, творчеству для достижения конкретных задач, умение управлять собой, анализировать и контролировать деятельность, принимать рациональные решения.

·        Ценностно – ориентационные: система отношения к миру, к себе, к обществу, основанная на потребностях, мотивах, эмоционально-ценностных ориентациях личности.

Таким образом, развитие школы ориентируется на построение открытого образовательного пространства, которое максимально будет способствовать становлению выпускника как успешной социально-активной, физически здоровой и конкурентно-способной личности. 

Принципы обучения и воспитания: качества личности, являющиеся показателем сформированности выделенных компетенций: 

·        Самостоятельность и ответственность,

·        Коммуникативность и социальная активность.

·        Креативность и конструктивность мышления.

·        Духовность, гуманность, толерантность.

·  Стремление к здоровому образу жизни и физическому совершенствованию.

В основу организации жизнедеятельности школы успеха положены следующие принципы обучения и воспитания:

1.     личностный подход

2.     гуманистический подход  
3.   принцип природосообразности

4.     целостности

5.   непрерывности

6.  эстетизации среды и развития ребенка.

Составные содержательные части программы развития школы.

1.     Проект «Школа здоровья»

2.     Проект «Экоцентр»

3.     Проект «Информатизация образовательного пространства школы»

4..     Проект гражданско-патриотического воспитания.

Ожидаемые результаты реализации программы. 

1.     Обновление содержания и технологии обучения в условиях нового социального заказа.

2.     Создание оптимальной организационно-управленческой структуры образовательного учреждения.

3.     Создание в школе ситуации успеха для развития способностей каждого ученика, условий для творческой самореализации учителя.

4.     Изменение у всех субъектов образовательного процесса отношения к своему здоровью.

5.     Повышение квалификации работников образования и просвещение родителей в соответствии с основными направлениями работы школы
1. Образовательная программа начального общего         образования
2.1    Пояснительная записка (цели образовательной ступени;  общеучебные знания, умения и способы деятельности школьников ступени; характеристика возраста школьников ступени;  задачи, решаемые педагогами; задачи, решаемые учащимися)
Цели образовательной ступени                                                                            - развитие личности школьника, его творческих способностей, интереса к учению, формирование желания и умения учиться;             - воспитание нравственных и эстетических чувств, эмоциональ-   но-ценностного позитивного отношения к себе и окружающему миру                                                                                                                                           -освоение системы знаний, умений и навыков, опыта осуществления разнообразных   видов       деятельности;                                                                                                                    - охрана и укрепление физического и психического здоровья детей;                                                                                                                                   - сохранение и поддержка индивидуальности ребенка.   

            Задачи, решаемые педагогами

Реализовать основную образовательную программу начальной школы в  разнообразных организационно-учебных  формах (уроки, занятия,  проекты, практики, конкурсы, выставки, соревнования, презентации и пр.).
Обеспечить комфортные условия смены  ведущей деятельности – игровой на учебную. Создать условия для овладения  высшими формами игровой деятельности. Обеспечить условия формирования учебной деятельности. 
Для этого: 

-организовать постановку учебных целей, создавать условия для их «присвоения» и самостоятельной конкретизации учениками;

-побуждать и поддерживать детские инициативы, направленные на поиск средств и способов достижения учебных целей;

-организовать усвоение знаний посредством коллективных форм учебной работы; 

-осуществлять функции контроля и оценки, организовать их постепенный переход к ученикам;
-создать условия для творческой продуктивной деятельности ребёнка.
Задачи, решаемые учащимися

-сделать первые шаги в овладении основами понятийного мышления (в освоении содержательного обобщения, анализа, планирования и рефлексии);

-научиться самостоятельно конкретизировать поставленные учителем цели и искать средства их решения; 

-научиться контролировать и оценивать свою учебную работу и продвижение в разных видах деятельности;
-овладеть коллективными формами учебной работы и соответствующими социальными навыками;

-полностью овладеть высшими видами игры.                                                                                   -научиться удерживать свой замысел, согласовывать его с партнёрами
по игре, воплощать в игровом действии.                                                                     -научиться удерживать правило и следовать ему;
-научиться создавать собственные творческие замыслы и доводить их до воплощения в творческом продукте.
-овладевать средствами и способами воплощения собственных замыслов;

-приобрести навыки самообслуживания, овладеть простыми трудовыми действиями и операциями на уроках труда и в социальных практиках;

-приобрести опыт взаимодействия со взрослыми и детьми, освоить                          основные этикетные нормы, научиться правильно выражать свои мысли и чувства.
Учебный план

Учебный план разработан на основе Федерального компонента государственного стандарта общего образования и базисного учебного плана Алтайского края.
Ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года:  1 класс  -33 учебные недели, 2-4 классы-34 учебные недели. Продолжительность урока для 1 класса-35 минут,2-4 классов-40 минут.

Приоритетом начального общего образования является формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих умение учиться. Начальное образование призвано решать главную задачу: закладывать основу формирования учебной деятельности ребёнка- систему учебных и познавательных мотивов, умения принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат.

Согласно Федеральному  государственному  стандарту общего образования второго поколения в учебный план 1 и 2 класса включены обязательные для изучения учебные предметы: Русский язык, литера-

турное чтение , Математика, Окружающий мир, Изобразительное искусство, Музыка, Технология, Физическая культура и Иностранный язык во 2 классе. Для освоения предметного содержания курсов «Русский язык» добавлено за счёт школьного компонента 2 часа, «Литературное чтение» за счёт часов школьного компонента добавлено по 1 часу.

Распределение по остальным учебным предметам позволяет  выполнить требования государственного стандарта к обязательному минимуму содержания образовательных программ.

ПДД во 2 классе изучается в качестве учебного модуля на уроках физической культуры. Согласно  Федеральному государственному  стандарту общего образования второго поколения в учебный план 3 и 4 классов включены обязательные для изучения учебные предметы: Русский язык, Литературное                                                                                     чтение, Математика, Окружающий мир,                                                                                               Изобразительное искусство, Музыка , Технология, Физическая культура. Распределение нагрузки по учебным предметам позволяет выполнить требования государственного стандарта к обязательному минимуму содержания образовательных программ. В целях укрепления здоровья младших школьников на предмет «Физическая культура» добавлен 1 час за счёт часов регионального компонента. ПДД изучается в качестве учебного модуля на уроках физической культуры, 
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Планируемые результаты

Выпускник, завершивший обучение на ступени начального общего образования должен:

освоить общеобразовательные программы по предметам учебного плана на уровне, достаточном для продолжения образования на ступени основного общего образования (т.е. овладеть общеучебными умениями и навыками);

овладеть навыками учебной деятельности, простейшими навыками.

Психолого-педагогический портрет: эмоциональный, волевой, интеллектуальный, трудолюбивый, усидчивый, с развитой речью, мышлением, со способностью ощущать и воспринимать признаки, свойства и качества предметов, с умением чувствовать окружающий мир, с первоначально отработанной памятью: зрительной, слуховой; внимательный (умеющий слушать и слышать), рефлексивный (умеющий ощущать себя), умеющий мыслить,  обладающий чувством самоконтроля и самостоятельности 

Личностные качества: учебно-познавательные интересы, мотивация достижения успеха, социальная мотивация (долг, ответственность); уверенность в себе, чувство полноценности, трудолюбие, усидчивость, дисциплинированность, адаптивность, самостоятельность, коммуникативность,  доброжелательность.
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ.
Пояснительная записка (цели образовательной ступени;  общеучебные знания, умения и способы деятельности школьников ступени; характеристика возраста школьников ступени;  задачи, решаемые педагогами; задачи, решаемые учащимися)

Цели образовательной ступени

-  формирование целостного представления о мире, основанного на приобретенных знаниях, умениях, навыках и способах деятельности;

- приобретение опыта разнообразной деятельности (индивидуальной и коллективной), опыта познания и самопознания;

- подготовка к осуществлению осознанного выбора индивидуальной образовательной или профессиональной траектории.
Общеучебные знания, умения и способы деятельности                       школьников основной ступени .                                                                                           В результате освоения содержания основного общего образования учащийся получает возможность совершенствовать и расширить круг общих учебных умений, навыков и способов деятельности. Предлагаемая рубрикация имеет условный (примерный) характер. Овладение общими умениями, навыками, способами деятельности как существенными элементами культуры является необходимым условием развития и социализации школьников.

Задачи, решаемые педагогами

*Реализовать  образовательную программу основной школы в  разнообразных организационно-учебных  формах (уроки одновозрастные и разновозрастные, занятия, тренинги, проекты, практики, конференции, выездные сессии и пр.), с постепенным расширением  возможностей школьников осуществлять выбор уровня и характера самостоятельной работы. Сфера учения должна стать для подростка местом встречи замыслов  с их реализацией, местом социального экспериментирования, позволяющего ощутить границы собственных возможностей.  (Эту задачу решает в первую очередь учитель).    

*Подготовить учащихся к выбору и реализации индивидуальных образовательных траекторий в заданной образовательной программой области  самостоятельности.

*Создать пространство для реализации разнообразных творческих замыслов подростков, проявления инициативных действий. 

Задачи, решаемые учащимися.                                                          *Научиться самостоятельно планировать учебную работу, свое участие в разных видах совместной деятельности, осуществлять целеполагание в знакомых видах деятельности,                                                                                                        *Научиться осуществлять контроль и содержательную оценку собственного участия в разных видах деятельности                             *Освоить разные способы представления результатов своей деятельности,

*Научиться действовать по собственному замыслу, в соответствии с самостоятельно поставленными целями, находя способы реализации своего замысла,

*Выстроить адекватное представление о собственном месте в мире, осознать собственные предпочтения и возможности в разных видах деятельности; выстроить собственную картину мира и свою позицию,

*Научиться адекватно выражать и воспринимать себя: свои мысли, ощущения, переживания, чувства, 

*Научиться эффективно взаимодействовать со сверстниками, взрослыми и младшими детьми, осуществляя разнообразную совместную деятельность с ними.

Учебный план
Согласно Федеральному компоненту государственного стандарта основного общего образования в учебный план 5 класса входят обязательные для изучения предметы:  Русский язык, Литература, Иностранный язык, Математика, История, Природоведение, Изобразительное искусство, Технология, Физическая культура. Распределение нагрузки по всем учебным предметам позволяет выполнить «Обязательный минимум содержания» образовательных программ. В целях выполнения практической части программы по русскому языку за счёт часов школьного компонента добавлено 3 часа, на литературу 1час. Для обеспечения всеобщей компьютерной грамотности  из регионального компонента  вводится 1 час. 

В учебный план 6 класса, согласно Федеральному компоненту государственного стандарта основного общего образования, входят обязательные для изучения предметы: Русский язык, Литература, Иностранный  язык, Математика, История, Обществознание, География, Биология, Изобразительное искусство, Технология, Физическая культура, Технология, Физическая культура.

В целях выполнения практической части программы по Русскому языку за счёт часов школьного компонента добавлено 2 часа., на Литературу 1час. Распределение нагрузки по остальным учебным предметам позволяет выполнить «Обязательный минимум содержания» образовательных программ. Так как в 6 классе продолжаются образовательные линии, введенные в 5 классе, то на информатику добавлен 1час (ИГЗ). В учебный план 7 класса, согласно Федеральному компоненту государственного стандарта основного общего образования, входят обязательные для изучения предметы: Русский язык, Литература, Иностранный язык, Алгебра, Геометрия, История, Обществознание, География, Физика,   Биология, Изобразительное искусство, Технология, Физическая культура,  В целях выполнения практической части программы по Русскому языку за счет часов школьного  компонента добавлено 2 часа. 
Распределение нагрузки по остальным предметам позволяет выполнить «Обязательный минимум содержания»образовательных программ.

Час регионального компонента распределен на литературу.

Согласно Федеральному компоненту государственного стандарта основного общего образования, в учебный план 8 класса входят обязательные для изучения учебные предметы: Русский язык, Литература, Иностранный язык, Алгебра, Геометрия, История, Обще-ствознание, География,  Физика,  Химия, Биология, Изобразительное искусство, Технология, Физическая культура.

С целью подготовки к осуществлению осознанного выбора индивидуальной профессиональной или образовательной траектории введен 1 час на предмет Русский язык. На Физическую культуру добавлен 1 час из часов регионального компонента в целях сохранения и укрепления здоровья школьников.

В учебной план 9 класса входят обязательные для изучения учебные предметы: Русский язык, Литература,  Иностранный язык, Алгебра ,Геометрия, Информатика и информационно-коммуникационные Технологии, История, Обществознание, География, Физика, Химия, Биология, Искусство, Физическая культура. В целях выполнения практической части программы по Истории из часов компонента образовательного учреждения добавлен 1 час. Один час на предмет Технология. Из часов регионального компонента выделено на учебный предмет Литература  один час. 
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Образовательная программа среднего (полного) общего образования.

 Пояснительная записка (цели образовательной ступени;  общеучебные знания, умения и способы деятельности школьников ступени; характеристика возраста школьников ступени;  задачи, решаемые педагогами; задачи, решаемые учащимися)
Среднее (полное) общее образование - завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей себе потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения, которое является "системой специализированной подготовки (профильного обучения) в старших классах общеобразовательной школы, ориентированной на индивидуализацию обучения и социализацию обучающихся, в том числе с учетом реальных потребностей рынка труда, отработки гибкой системы профилей и кооперации старшей ступени школы с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования".

Цели образовательной ступени:

- формирование и стимулирование учащихся мотивации и самоопределения к профессиональному образованию;

- совершенствование ОУН, умений самообразования;

- освоение учащимися обязательного образовательного стандарта;

- освоение учащимися повышенного уровня образования через факультативные занятия.

Общеучебные знания, умения и способы деятельности школьников средней ступени.

В результате освоения среднего (полного) общего образования  учащиеся получают возможность применить полученные знания в других учебных заведениях. Овладение общими умениями и навыками, способами деятельности как существенными элементами культуры является необходимым условием развития и социализации школьников.

Задачи социализации:

установление результативных контактов с родителями;

 самоопределение будущего и профессиональной ориентации, подготовка учащихся к поступлению в среднеспециальные и высшие заведения;

адаптация к социуму.

III степень – среднее (полное) общее образование (нормативный срок 2 года) – является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности и основе дифференциации обучения. Ориентированность  на продолжение развития самообразовательных навыков и особенно навыков самоорганизации и самовоспитания, предопределило необходимость  решения педагогическим коллективом полной, средней школы следующих задач: продолжить нравственное, физическое и духовное становление выпускников, полное раскрытие и развитие их способностей; сформировать психологическую и интеллектуальную готовность их к профессиональному и личностному самоопределению.           
Учебный план

      Согласно федеральному компоненту государственного стандарта среднего общего образования в учебный план  10,11 класса входят обязательные для изучения предметы: русский язык, литература,  иностранный язык, математика, информатика, история, общество, география , биология, химия, физика,  физическая культура, ОБЖ, технология. В целях выполнения практической части программы в 10 классе по русскому языку  школьного компонента добавлено 2 часа, на литературу, биологию, математику, химию 1час. Для углубленного изучения и подготовки к сдаче экзаменов   по 1часу выделено на предметы математика, история. В 11классе из школьного компонента на русский язык выделено 2часа, литературу, математику, историю, биологию, химию по1часу. Для подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ выделено по 1часу на предметы математика и русский язык.

Учебный план

	Предметы
	10
	11

	Русский язык
	1
	1

	Литература
	3
	3

	Немецкий язык
	3
	3

	Математика
	4
	4

	Информатика 
	1
	1

	История 
	2
	2

	Обществознание 
	2
	2

	География 
	1
	1

	Биология 
	1
	1

	Химия 
	1
	1

	Физика 
	2
	2

	Технология
	1
	1

	Физическая культура
	3
	3

	ОБЖ
	1
	1

	ИТОГО
	26
	26

	Вариативная часть

Региональный копонент
	
	

	Русский язык
	2
	2

	Литература 
	1
	1

	Математика
	1
	1

	Биология
	1
	1

	Химия
	1
	1

	История 
	
	

	ИТОГО
	6
	6

	Компонент образовательного учреждения 
	
	

	Математика 
	
	

	Русский язык
	
	1
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	1
	

	ИТОГО
	1
	1

	Недельная нагрузка
	33
	33


ХАРАКТЕРИСТИКА УПРАВЛЯЮЩЕЙ СИСТЕМЫ НОВОЙ ШКОЛЫ.
Административное управление осуществляет директор школы и его заместители.

Основной функцией директора школы является координация усилий всех участников образовательного процесса через Совет школы, педагогический и методический советы.


Заместители директора реализуют, прежде всего, оперативное управление образовательным процессом  и осуществляют мотивационную, информационно-аналитическую, организационно-исполнительную, контрольно-регулировочную и оценочно-результативную функции. 

Управляющая система предполагает демократический стиль управления, где руководитель в своей деятельности опирается на мнение подчинённых, работает в тесном контакте с общественными организациями, со своими заместителями, стремится развивать у них творческое отношение к делу, инициативу и самостоятельность, постоянно заботится о профессиональном росте работников, создании дружного коллектива, действие которого всецело направлено на достижение намеченных результатов.

Организационная структура управления школы.















Проекты комплексной программы развития ОУ.

       Организация учебно-воспитательного процесса. 
1. Совершенствовать учебные планы и программы по предметам. 

2. Развивать взаимодействия учебных дисциплин на основе межпредметных связей; 

3. Возрождать традиции общественного воспитания, нравственного кодекса, учитывая историко-культурное своеобразие района, его социально-экономические условия; 

4. Создание наиболее благоприятных условий по удовлетворению потребностей личности в образовательной подготовке, получению знаний, необходимых для социального развития, а также индивидуального и культурного самовыражения личности в обществе. 

Инновационная деятельность.
•  Создать модель разноуровнего обучения школьника через установление равного доступа к максимально возможному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями, а также существенной дифференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения индивидуальных образовательных программ; 

•  Создание единого информационного пространства учебного заведения, путем максимальной компьютеризации и интернетизации учебно-воспитательного процесса. 

Работа с одаренными детьми.
•  Привлечь учащихся к творческим конкурсам, олимпиадам, соревнованиям, научным конференциям, интеллектуальным марафонам, выставкам вне стен школы; 

•  Создать творческую атмосферу в школе путем введения факультативов, кружков, музейно-экскурсионных работ; 

•  Модулировать учебно-воспитательный процесс как систему, помогающую саморазвитию, самоопределению личности; 

•  Организовать публикацию творческих работ учителей и учащихся в методических и научных изданиях, в местной и областной прессе; 

•  Выявить реальные потребности учащихся, трансформировать эти потребности в содержание деятельности. 

 Работа по формированию физически здоровой личности. 
•  Укрепление физического, психологического и духовного здоровья учащихся. 

•  Поддержка вариативных дополнительных образовательных и досуговых программ, способствующих здоровому образу жизни. 

•  Повышение квалификации педагогических кадров школы по организации работы, связанной с оздоровлением учащихся. 

•  Совершенствование организации питания учащихся. 

•  Координирование действий школы и семьи в организации различных форм работы по пропаганде здорового образа жизни, формированию стереотипов поведения, способствующих сохранению и укреплению здоровья. 

Концепция воспитательной работы
Воспитание в школе рассматривается как равноценный компонент образования наравне с изучением основ наук и предполагает единство процесса во всех сферах: в обучении, во внеурочной деятельности. 

Цель: повышение духовного, нравственного и культурного уровня школьников, способных к самореализации и самоопределению, укрепление их физического здоровья. 

Задачи: 

•  направление системы воспитательной работы на развитие личности ребенка, его интересов, способностей, потребностей; 

•  формирование навыков здорового образа жизни; 

•  создание соответствующих условий для выявления и развития талантов, способностей детей; 

Воспитательная работа основана на следующих направлениях деятельности: 

•  здоровье, 

- гражданско-патриотическое и нравственное, 

- экологическое, 

- профилактика безнадзорности правонарушений; 

•  художественно-эстетическое; 

•  развитие системы самоуправления 

•  сотрудничество школы с семьей в воспитании детей. 

Система взаимодействия и сотрудничества с семьей и социумом.
1. Формирование системы педагогических лекториев, индивидуальных консультаций, тематических родительских собраний, дней «открытых дверей», общешкольных собраний, конференции. 

2. Повышение психолого-педагогических знаний родителей через курсы, лектории, конференции, открытые уроки, групповые мероприятия, индивидуальные консультации. 

3. Вовлечение родителей и общественности в учебно-воспитательный процесс через родительские собрания; организацию кружков, секций, клубов, совместных творческих дел, помощь в укреплении материально-технической базы; индивидуальное шефство над неблагополучными семьями. 

4. Участие родителей и общественности в управлении школой через Совет Учреждения, родительский комитет. 
Работа с кадрами.
1. Создавать условия для творческой работы и для роста профессионального мастерства учителей через курсовую и межкурсовую переподготовку. 

2. Совершенствовать систему поощрения творчески активно работающих сотрудников. 

3. Создать комфортные здоровьесберегающие условия для повышения профессионального мастерства, через обеспечение оптимальной нагрузки, совершенствование методической работы. 

- создание психологических комфортных условий; 

- формирование нового профессионального мышления
Работа по совершенствованию материально – технической базы школы. 
•  Совершенствовать качество системы образования, оснащая кабинеты наглядными, раздаточными, дидактическими материалами, пособиями и другими средствами. 

•  Обновить мебель в 60% школьных помещений, учитывая новые требование санитарных норм. 

•  Произвести реконструкцию столовой. 

•  Осуществить косметический ремонт школы.  

•  Максимально компьютеризировать учебные и административные кабинеты 

Перспективная модель развития школы (2015.) 
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 План действий по этапам реализации программы

1. Сохранение, укрепление и развитие здоровья детей

Задачи:

· формировать здоровьесберегающую среду в школе;

· активизировать внедрение в педагогическую практику здоровьесберегающих технологий;

· улучшать медицинское обслуживание детей;

· повышать роль психолога – медика – валеологической;

· пропагандировать здоровый образ жизни, формировать стойкое убеждение и личную ответственность за состояние здоровья;

· обучать приемам поведения в разных жизненных ситуациях на основе принципов личной безопасности, экологической и общей культуры;

· укреплять материальную базу школу спортивным оборудованием, инвентарем.

Здоровьесберегающая деятельность

(работа строится на основе Программы «Здоровья» школы на 2011-2015г.)

	Основные направления
	Мероприятия, рассчитанные на перспективу
	Условия

	1.Диагностика и мониторинг состояния здоровья учащихся и учителей
	- Ежегодные углубленные медосмотры, выявление отклонений, осмотр специалистами по показаниям здоровья, ежегодное составление «карточек здоровья» учащихся, начиная с 1 кл;
- анализ состояния здоровья, выявление тенденций.
	-Взаимодействие с мед. учреждениями, учреждениями культуры;



- использование бюджетных средств, средств родителей и собственных.

	2.Коррекция здоровья при осуществлении образовательного процесса и в летний период.
	-Организация индивидуального, надомного обучения в условиях общеобразовательной школы;
- увеличение охвата горячим питанием, организация диетического питания, введение в рацион питания витаминов и др. препаратов.
	

	3.Поддержка санитарно-гигиенического режима, профилактика травматизма.
	Постоянный контроль за выполнением санитарных норм и предписаний органов надзора, своевременный ремонт здания и оборудования, регулярная корректировка инструкций по ТБ , инструктирования.
	Взаимодействие с медицинскими учреждениями, учреждениями культуры;
- работа с микрорайоном школы;
- использование бюджетных средств, средств родителей и собственных.

	4.Усиление двигательного режима.
	Внедрение здоровьесберегающих технологий в обучение, увеличение уроков физкультуры, более полно и эффективно использовать школьный спортивно-оздоровительный комплекс с целью укрепления здоровья детей, закаливание. Приобретение спорт инвентаря, охват всех нуждающихся детей занятиями ОФП и корректирующей гимнастики, спортивными кружками.
	

	5.Валеологическое и психологическое сопровождение учебного процесса
	- Внедрение в учебный план курса валеологии;
- снятие стрессогенных ситуаций;
- проведение психологом тренингов для учителей и психологическое сопровождение учащихся «группы риска», методические рекомендации по работе с этими детьми;
- создание кабинета психологической разгрузки.

	


Ожидаемые результаты:

· создание благоприятной образовательной среды, способствующей сохранению здоровья, воспитанию и развитию личности. Приобщение школьников к физическому самосовершенствованию;

· у учащихся должны быть выработаны формы поведения, помогающие избежать опасностей для жизни и здоровья;

· снижение заболеваемости среди учащихся и педагогов;

· выявление одаренных детей и оказание содействия для реализации их творческого потенциала;

· повышение уровня физической подготовки юношей к службе в Вооруженных Силах.

Программа развития воспитания в школе

Школа должна научиться выпускать из своих стен человека, который соответствовал бы по параметрам модели личности. Модель личности рассматривается не только как идеальная цель воспитания, но и как содержание воспитания.   

Модель личности выпускника Каипской средней общеобразовательной школы :

· понимающий жизненное целеполагание (жизненная целеустремлённость).

· способный сделать правильный нравственный, социальный и политический выбор.

· стремящийся к саморазвитию, самовоспитанию, самоизменению.

· знающий и владеющий приёмами и способами оздоровления своего организма.

· знающий психологические основы общения

· имеющий развитое творческое начало, чувство эстетической меры.

· воплощающий в своей практической жизни идею возобновления природы.

· конкурентоспособный, умеющий реализовывать свои притязания на право занять значимое место в обществе.

Задачи:

определение и использование  наиболее продуктивных форм и способов интеллектуального развития ребёнка, профессионального роста педагога;

создание условий для проявления и раскрытия творческих способностей всех участников учебно-воспитательного процесса;

формирование развивающей нравственно и эмоционально благоприятной внутренней и внешней среды для становления личности как ученика, так и учителя;

создание ученического самоуправления;
развитие и упрочение детской организации как основы для межвозрастного конструктивного общения, социализации, социальной адаптации, творческого развития каждого ученика;

 Содержание воспитательной работы

В качестве системообразующих определены следующие виды деятельности: познавательная деятельность, расширяющая кругозор, любознательность школьника и формирующая потребность в образовании и интеллектуальном развитии:

· спортивная деятельность, способствующая здоровому образу жизни;
· трудовая деятельность в виде самообслуживания, общественно полезного труда, положительное отношение к которому является показателем человеческой сущности отношения к людям и к самому себе;
· ценностно-ориентированная деятельность, направленная на рациональное осмысление общечеловеческих и социальных ценностей мира;
· общественная деятельность, формирующая активную жизненную позицию подростка и приобщающая его к возможности и желанию активного преобразования действительности;
· свободное общение, осуществляемое как досуг школьника, когда его общение  освобождено от предметной цели и когда содержанием  и целью его деятельности  является его общение с другим человеком.
Решению поставленных целей и задач призвана способствовать деятельность в следующих направлениях:

	Направления
	Программы (подпрограммы), через которые реализуются данные направления
	Ожидаемый результат

	Спортивно-оздоровительная работа
	Программа «Здоровье»

 
	Развитие чувства необходимости занятий физической культурой и спортом, интереса к окружающей жизни людей и природы

	Ценностно-ориентировочная деятельность
	Программы краеведческого музея и комнаты боевой славы, отражающих духовный опыт и культурные традиции села. 
	Становление духовно-нравственной личности, обладающей гражданской позицией, навыками нравственного поведения, осознающей причастность к миру во всех его проявлениях. 

	Свободное общение
	Программа «Досуг» 


	Формирование и принятие правил жизни школы; прав и обязанностей каждого члена школьного коллектива; планирование детьми коллективной внеучебной деятельности.

	Социально-педагогическая деятельность
	Программа «Семья» 

Подпрограммы:

1. «Проблемные семьи».

2. «Проблемные дети»
	Укрепление связи семьи и школы в интересах развития ребёнка. Организация педагогического просвещения родителей. Овладение способами разрешения конфликтов


Поиск и коррекция инновационных технологий, форм, методов и способов  воспитания с учётом личностно значимой модели образования.

Изучение современных технологий, опыта новаторов.

2-й этап – практический (2006-2009 гг.)

Апробация и использование в учебно-воспитательном процессе личностно-ориентированных технологий, приёмов, методов воспитания школьников, социальной и психолого-педагогической поддержки личности ребёнка в процессе развития и раскрытия его индивидуальных особенностей.

Осуществление опытно-педагогической деятельности по моделированию и построению воспитательных систем классов.

Моделирование системы ученического самоуправления.

3-й этап – обобщающий (2009-2010 гг.)
Обработка и интерпретация данных за 5 лет.

Соотношение результатов реализации программы с поставленными  целью и задачами. Определение перспектив и путей развития школы.

Работа с одаренными детьми 

Задачи работы с одаренными детьми.  Выявление  одаренных детей:
· знакомство педагогов с научными данными о психологических особенностях и методических приемах работы с одаренными детьми;
· обучение через методическую учебу, педсоветы, самообразование;

· накопление библиотечного фонда по данному вопросу;

· знакомство педагогов с приемами  педагогического наблюдения, диагностики;

· отбор среди различных систем обучения тех методов и приемов;

· предоставление возможности совершенствовать способности в со​вместной деятельности со сверстниками, научным руководителем, через самостоятельную работу.

 Стратегия работы с одаренными детьми

I этап – аналитический, при выявлении одаренных детей учитываются их успехи в какой-либо деятельности: учебной, художественной, физической и т.д. Поэтому целесообразно использовать часы вариативной части в обучении младших школьников на организацию творческих мастерских.

Творческие мастерские: 
· мастерская художественного слова;

· ремесленная мастерская (прикладное искусство);

· музыкальная мастерская (или музыкальный класс);

· «В мире прекрасного» (изобразительная деятельность);
· мастерская здорового образа жизни. 

II этап – диагностический (5-9-е классы) - на этом этапе проводится индивидуальная оценка познавательных, творческих возможностей и способностей ребенка через различные виды деятельности: учебную и вне​классную.
На этом этапе работы с одаренными детьми наиболее целесообраз​ны групповые формы работы: спецкурсы, «мозговые штурмы», ролевые тренинги, научно-практические работы, творческие зачеты, проектные за​дания и т.д.
Важным фактором, влияющим на развитие одаренных учащихся и на выявление скрытой одаренности и способностей, является система вне​классной воспитательной работы в школе. Основой такой системы выступает «погружение в культуру», функциями системы являются обучение и вос​питание, а организующим началом - игра. 
III этап – формирования, углубления и развития способностей учащихся. Формы работы с одаренными учащимися:
· индивидуализированные формы учебной деятельности (работа по индивидуальным программам);
· самоопределение старшеклассников в отношении профилирующего направления собственной деятельности (профильные классы); 
· творческие мастерские;
· групповые занятия с сильными учащимися;
· факультативы;
· кружки по интересам;
· конкурсы;
· интеллектуальный марафон;
· участие в олимпиадах;
· работа по индивидуальным планам;
 Нормативно-правовое обеспечение системы образования школы 
В основу реализации задачи положены следующие принципы:

· принцип преемственности основных направлений Федеральной нормативной базы в области образования;

· принцип реализации идеи сотрудничества учащихся  друг с другом и с учителями;

· принцип признания важнейшей роли семьи в необходимости тесного контакта и взаимодействия школы и семьи в целях обучения и воспитания и творческого развития ребенка; родителей необходимо сделать союзниками программы и подготавливать их для решения общих задач.

Управляющей структурой, обеспечивающей реализацию нормативно-правового обеспечения системы образования школы,  является Совет школы, в функции которого входят: экспертиза и принятие локальных актов школы, текущий контроль за их реализацией, обобщение и анализ результатов реализации. Функции Совета Учреждения и механизм его работы изложены в «Положении об Учреждении».

Ожидаемый результат.


В итоге реализации Программы будут обеспечены следующие результаты:

· реальный рост качества образования, определяемый удовлетворенностью жителей села, объемом и эффективностью предоставляемых образовательных услуг;

· улучшение здоровья участников образовательного процесса;

· внедрение инновационных образовательных технологий и формы организации учебного процесса, обеспечивающих эффективную реализацию новых моделей непрерывного образования,  в т.ч., с использованием современных информационных и коммуникационных технологий;

· переход школы на предпрофильное и профильное обучение;

· качественное улучшение кадрового обеспечения школы;

· оптимизация нагрузки учащихся и расширение дополнительного образования детей;

· создание безопасных условий обучения и воспитания детей;

· внедрение моделей государственно-общественного управления школой;

· создание и утверждение нормативно-правовых документов, обеспечивающих защищенность Программы развития школы;

· укрепление материально-технической базы школы.

Контроль за реализацией Программы

Контроль за реализацией Программы возлагается на Совет Учреждения  который заслушивает каждое полугодие директора школы по результативности выполнения программы. Корректировка Программы осуществляется Советом Учреждения  ежегодно. 

Управление�образовательным учреждением





Администрация ОУ





Совет Учреждения





Педсовет





Общественные организации





Директор школы





Совет трудового коллектива





Зам. директора по УВР





Учителя -предметники





Зам директора по ВР





Методический совет





МО





Классные руководители











Руководители кружков и спортивных секций











Технические работники





Зам директора по ХЧ





Педагогический коллектив





10-11 классы





8-9 классы





5-7 классы





Начальная школа





Базовые учебные предметы








1.Самообразование.


2.Предметные МО.


3.Школа молодого специалиста.


4.Масстер-класы.


5.Участие в научной работе.


6.Психологическое сопровождение УВП.


7.Проблемные 


группы.  





1.Новые предметы: информатика, математика, история и краеведение.


2. Групповые занятия (уроки-практикумы, коррекционно-развивающие).


3.Новые УМК.


4.Творческие группы.


5.Предметные кружки и факультативы.


6.Библиотечно-библиографические, медиауроки уроки.


7.Спортивные секции  и ОФП





Работа по индивидуальным планам. Профильные дисциплины. Элективные курсы.








Профилирова-


ние и специализа-


ция





1.Система развивающего обучения и воспитания.


2 Новый УМК Н.Ф.Виноградовой.


3. Пропедевтические курсы информатика, введение иностранного языка


4.Нравственно-этические, экологическая программы образования. 


5.Творческие мастерские.


6.НОТ учащихся.


7.Предметные кружки.


8.Система физкультурно-оздоровительных мероприятий





.





Общеучебные навыки + прочные знания + НОТ + глубокий интерес ( стремление к познанию





Углубленное изучение проблемы + исследовательская работа + научная деятельность 





1.Организация работы на основе здоровьесберегающих технологий в рамках  психолого-педагогического сопровождения.


2.Организация социокультурного пространства ОУ.








